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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να ακυρωθεί τώρα η συνεργασία των ΠΑΔΑ και ΕΛΜΕΠΑ με το Υπουργείο Άμυνας 
του Ισραήλ και ισραηλινή οπλοβιομηχανία 
 

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και του Ελληνικού Μεσογειακού 

Πανεπιστημίου στο ερευνητικό πρόγραμμα “UnderSec- Underwater Security” της ΕΕ, που 

χρηματοδοτείται από το horizon, και στο οποίο συμμετέχουν επίσης το Υπουργείο Άμυνας 

του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ και η ισραηλινή βιομηχανία πολεμικών όπλων Rafael 

Advanced Defence Systems,  στο πλαίσιο της πολυπλόκαμης, ενεργής εμπλοκής της χώρας 

μας στον πόλεμο, με ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και όλων των κομμάτων που πίνουν 

νερό στο όνομα της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, είναι απαράδεκτη, επικίνδυνη και σε πλήρη αντίθεση 

με τη βούληση της πανεπιστημιακής κοινότητας και της πλειοψηφίας του ελληνικού λαού. 

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα δεν έχει καμία σχέση με την άμυνα της χώρας μας. Αντίθετα 

εξυπηρετεί την πολεμική- δολοφονική “μηχανή” του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ, των 

ΝΑΤΟ-ΕΕ. Μάλιστα, αναφέρεται στη διεθνή και εγχώρια ειδησεογραφία ως ένα από τα 

προγράμματα που χρησιμοποιούνται από τον ισραηλινό στρατό για την κάλυψη των 

πολεμικών τους επιχειρήσεων. 

Βασικός εταίρος του προγράμματος είναι το Υπουργείο Άμυνας του κράτους δολοφόνου 

του Ισραήλ, που μαζί με όλα τα αίσχη και εγκλήματα που έχουν διαπράξει, προκλητικά πριν 

λίγες μέρες ο υπουργός άμυνας δήλωνε ότι δεν πρέπει να δοθεί ανθρωπιστική βοήθεια στο 

λαό και στα παιδιά της Παλαιστίνης αλλά μια σφαίρα στο κεφάλι. Επιπλέον, η 

οπλοβιομηχανία που συμμετέχει στο πρόγραμμα αποτελεί έναν από τους προμηθευτές 

όπλων του Ισραήλ, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 

Το επιστημονικό δυναμικό, το προσωπικό, οι υποδομές, οι πόροι, οι δυνατότητες των 

πανεπιστημίων μας είναι ανεπίτρεπτο να αξιοποιούνται για έρευνα που υπηρετεί τους 

πολεμοκάπηλους ΝΑΤΟ-ΕΕ και τα κέρδη των οπλοβιομηχανιών, που σπέρνουν τον όλεθρο 

στη Μέση Ανατολή και διαπράττουν τη γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Αυτά έχουν 

αναδειχθεί στις πολυήμερες κινητοποιήσεις και δράσεις των φοιτητικών συλλόγων, των 

ερευνητών και των εργαζομένων των πανεπιστημίων που απαιτούν ακύρωση της 

συμμετοχής του ΠΑΔΑ και του ΕΛΜΕΠΑ στο πρόγραμμα. 

Ιδιαίτερα μετά την επίθεση των ΗΠΑ εναντίον του Ιράν με βόμβες μεγάλης ισχύος και 

πυραύλους που σηματοδοτεί πλέον και την άμεση εμπλοκή τους στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο 

στην Μέση Ανατολή, ως συνέχεια της επίθεσης του Ισραήλ, φουντώνει η φωτιά του πολέμου 

στη Μέση Ανατολή και την ευρύτερη περιοχή, με πολύ επικίνδυνες συνέπειες για τους λαούς, 

το αίτημα για απεμπλοκή της χώρας μας από τα βρώμικα σχέδια τους και παύση κάθε είδους 

συνεργασίας, και ερευνητικής, με τους δολοφόνους των λαών είναι επιτακτικό. 
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Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει ώστε: 

 

-Να ακυρωθεί τώρα η ερευνητική συνεργασία των ΠΑΔΑ και ΕΛΜΕΠΑ με το Υπουργείο 

Άμυνας του Ισραήλ και την ισραηλινή οπλοβιομηχανία. Να διακοπεί κάθε συμμετοχή στο 

πρόγραμμα “UnderSec- Underwater Security” της ΕΕ. 

 

Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Συντυχάκης Μανώλης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Δελής Γιάννης 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 

 

 

 




